



劳务人员聚集等活儿带来诸多问题

河西区多部门联合治理成效显著

■ 记者 韩爱青 赵煜

近日,位于河西区天塔街的新纪元装饰城门前,大量务工人员聚集等活儿的现象引发市民广泛关注。务工人员占道等活儿、随意停放车辆等问题不仅影响市容市貌,更对交通秩序造成影响。接到市民反映后,天塔街道办事处迅速响应,联合多部门开展专项整治行动,采取疏堵结合的方式,推动问题有效解决,周边环境得到明显改善。

记者日前在新纪元装饰城门前看到,该区域聚集了大量务工人员,他们或占据便道摆放广告牌,或将电动自行车横停在非机动车道上,甚至有人站在马路中央揽活儿,导致交通秩序混乱。部分务工人员的电

动自行车后座立着红色广告牌,上面标注着工种和联系方式,而他们则散坐在便道上,等待雇主。这些行为不仅影响行人通行,还迫使非机动车驶入机动车道,存在安全隐患。

“每天经过这里都得小心避让,电动自行车乱停乱放,导致行人通行不便。”家住附近的杜女士表示,理解务工人员谋生不易,但占道经营确实影响秩序,希望相关部门加强管理,她通过《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目留言,反映该问题,呼吁有关部门尽快整治。

针对市民反映的问题,天塔街道办事处高度重视,于4月25日组织河西区人力资源和社会保障局、市场监督管理局、市公安局交通警察总队河西交警支队召开专题会议,研

究制定治理方案。经过实地调研,各部门决定采取“宣传引导+登记管理+停车规范+百日攻坚”的“四步走”策略,确保整治工作精准有效。

4月28日,多部门联合开展突击治理,现场清理违规停放的非机动车,并对务工人员进行登记和就业指导。经过集中整治,新纪元装饰城周边市容环境和交通秩序得到明显改善,占道揽活儿现象大幅减少。“以前这里乱糟糟的,现在秩序好多了,走路、骑车都安全了。”附近居民王先生对整治效果表示满意。天塔街道办事处相关负责人表示,下一步将继续加强巡查,巩固整治成果,同时探索设立规范的劳务市场,引导务工人员有序就业,既保障他们的生计需求,又维护城市环境秩序。



武清区陈咀镇聘请专家改良玉米

鲜食玉米迭代快 总有一款适合您

的鲜食玉米产学研协同创新基地,专门培育适合陈咀镇的鲜食玉米种子,预计9月项目完工后,可为全镇鲜食玉米产业增值2000万元。同时,与天津农学院联手,成立教授工作站,从玉米育种、种植,到加工、销售、展示,全程为农户提供技术服务。

佳鑫蔬果种植专业合作社负责人王全友表示,今年玉米授粉的时候,一定要请教授到田里来看看,确保玉米种子品质优良。同时,合作社搭乘产业发展快车道的东风,购置玉米冻粒深加工生产线等设备,抢占玉米深加工市场,为合作社成员实现进一步增收。

■ 记者 高立红 文/摄

刚进5月,武清区陈咀镇佳鑫蔬果种植专业合作社的第一批玉米苗已经长出三四个叶片。与此同时,另外一块玉米田里,正在播种第二批。第一批玉米6月中旬上市,可以持续供应到10月中旬。

陈咀镇有40多年鲜食玉米的种植历史,全镇大部分农户以种植鲜食玉米为主。近年来,随着人们生活水平提高,饮食习惯也在发生改变,鲜食玉米需求量日益增加的同时,对口感等的要求也日益复杂。“玉米品种的更新换代比手机还快,哪些品种适合陈咀镇?”有农户给《天津日报》“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目留言说:“不同地块的土壤结构有区别,如果不加筛选,没有技术把关,产量上不去,口感达不到,就白忙了。”

为了帮农户实现从“种得好”向“卖得好”、从“有利润”向“高附加值”的华丽转变,陈咀镇依托全国农业产业强镇引来的中央专项资金以及津农精品品牌,启建2000平方米

■ 记者 高立红

“五一”节假期,静海区台头镇中二堡村盘活闲置厂房改造成的民宿项目工地上,一派繁忙景象。工程大部分已完工,正在收尾。全部完工后,可填补二堡村乡村旅游民宿产业接待能力不足的缺憾。今年台头西瓜节期间,游客不仅能在二堡村品尝到鲜香正宗的台头西瓜,还可以到这家民宿体验乡村餐饮住宿服务。

有市民给《天津日报》“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目留言说:“‘二堡’风景值得一看,就是餐饮住宿方面弱了点,夏天去那里吃完西瓜和烧烤还得自己找

住处,不方便。”记者此前了解到,北二堡村有村民办的民宿,但因为西瓜节季节性强,村民办民宿的积极性不高。

此番,在镇党委、政府支持下,村集体积极招商引资,通过多方做工作,吸引中二堡村村民王贵芳姐妹自掏腰包,将1000平方米闲置厂房盘活,改建成民宿。该民宿投入使用

1000平方米民宿落户静海区台头镇中二堡村

今年西瓜节 来这嗨吃嗨玩

后,可同时容纳200人住宿。民宿300米外是桃园,一年中有五个月可供采摘,还有这里的万亩花海、民俗体验、河边公园等旅游资源可供游客休闲。

下一步,该村将继续盘活村中几十套闲置农宅,统一进行设计装修,打造成农家院民宿项目,为游客提供更舒适的居住体验。

站产城融合助推京津冀同城商务区提质增速

(上接第1版)

项目汇聚 以产兴城活力涌

南运河畔,焕新升级的滨水大厦正以勃发姿态重回大众视野。“预计7月可以完工并具备入驻条件。”中煤科工集团北京华宇工程有限公司天津研发基地项目建设负责人岳乾坤介绍。

该研发基地投用后,中煤科工集团位于河南平顶山的分支机构和北京总部部分研发机构都会迁入,还将引进更多数字化设计、智能技术与装备等方面的高端人才。“这里对接京津冀三地高校、企业等科研资源非常方便,区域产业链一体化优势也很明显,会同中煤天津设计工程有限责任公司、中国建材集团天津水泥院等,我们可以得到更全面的技术支持,让研发设计‘如虎添翼’。”岳乾坤说。

怎样进一步明晰“产”的定位,把比较优势转化为发展优势?

“在区委、区政府主要负责同志带领下,我们聚焦‘三北’和高铁沿线地区,密集地‘走出去’,寻求伙伴,重点推介高铁枢纽战略资源、区位优势及载体平台。”红桥区投资促进局局长周红波说,方案批复以来,一批央企二、三级总部相继落户,多家优质企业对商务区发展前景表达强烈兴趣与期待。

除了引来金凤凰,京津冀同城商务区的加速发展也推动区内既有企业持续壮大投资规模。中国船舶集团有限公司第七〇七研究所、中海油天津化工研究设计院等纷纷建设综合实验中心、全国总部。红桥区发展改革委主任王永望表示,将进一步发挥龙头骨干企业牵引带动效应,引聚上下游产业要素成链成群、成龙配套,通过延链增效做大做强特色产业,不断增强区域发展动力和经济活力。

品质蝶变 以城聚人热气足

“五一”假期前,西北角特色街区IP形象新鲜出炉,并

面向全网发出“姓名”征集令,一场有趣的头脑风暴吸引了诸多海内外网友踊跃参与。

源文化、天津味、烟火气、时尚范,现如今,越来越多的市民和游客发现,红桥变得更美了,好看好吃好玩的项目更多了。到桃花堤、南运河,来一场亲近自然的City Walk;在西北角大快朵颐,感受独特的风土人情;走进平津战役纪念馆、三条石历史博物馆,体悟革命薪火、工业遗存穿越时空、古今遥望……一处处可感可及、可亲可近的城市风景串联起红桥的自然之美、人文之韵与生活之乐。

怎样进一步提升“城”的品质,持续实现居者安、近者悦、远者来?

聚焦发展需要和群众需求,建设好人民城市是关键。红桥区从百姓关心关注的生产、生活、生态空间入手,持续增强基本公共服务均衡性和可及性。

从优质教育资源扩容到医疗水平提档升级,再到生态环境的精致雕琢,一幅宜业宜居宜乐宜游的民生画卷,正在京津冀同城商务区徐徐展开。

今年年初,来自河北邢台的袁冰冰选择在天津西站旁的普河院项目置业安家,成为一名新天津人。“除了紧邻高铁站通勤特别方便以外,周边环境也非常好,而且区里有好学校、好医院,以后孩子上学、老人看病都不用操心。”

这片充满活力与机遇、兼具舒适和便利的热土,正以独特的气质吸引越来越多的年轻人到这里扎根奋斗。

“我们坚持‘以站带产、以产兴城、以城聚人’,一体推进天津西站综合开放枢纽站点建设、适站产业发展和城市服务支撑,不断推动‘轨道协同’向‘产业协同’‘升级升级’。”红桥区区长陈宇表示,以京津冀同城商务区建设为纽带,海量资源要素汇聚成强大合力,推动站产城深度融合,一个看得到历史新生、触摸得到发展脉搏、听得到鸟语虫鸣、感受得到城市温度的美好生活空间正大踏步而来。

蓟州假日经济热力十足

(上接第1版)

盘山景区推出的“盘山花神赋,千年春韵行”与十二花神共赴国风盛宴;黄崖关长城“大明边塞”之蓟镇风情沉浸体验活动再现明代边塞风情;渔阳古街持续举办“盛世渔阳、独乐霓裳”沉浸式演出活动,趣味投壶、古风市集等系列活动解锁了更多新玩法;春山里绿艺生活节“矿坑探险”定向寻宝挑战赛、草地音乐会备受亲子家庭喜爱;梨木台景区举办花朝节推出的簪花制作、非遗漆扇和车神架景区的“轩辕傩祈”实景非遗演艺等活动,也让游客在乐享假期的同时,沉浸式领略了蓟州深厚文化底蕴。5天假期,全区特色文旅活动吸引游客106万人次,拉动消费近2亿元。

据了解,这个“五一”假期,蓟州区外埠客源市场占比得到有效提升。据移动平台数据显示,北京、河北等外埠游客占比达到62.7%,相比春节假期增长了10%。此外,山海联动、双向奔赴,借助邮轮母港国际游船入津和240小时过境免签政策,黄崖关长城吸引了来自25个国家的400名游客,感受蓟州人文古韵,美丽蓟州走进了国际视野。

“无论游客何时来蓟州,随时都会有惊喜。”蓟州区区长张建宇介绍,蓟州区今年将推出包括激情冰雪银色蓟州、山花烂漫多彩蓟州、清凉一夏绿色蓟州、枫韵流丹金色蓟州在内的“四季蓟州”主题活动,举办重点文旅活动40余场次,形成“无缝衔接”的文旅体验。

停车难 莫让小区绿地遭殃

■ 记者 韩爱青

近日,南开区广开街风荷新园小区居民通过《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目反映,因小区停车位严重不足,部分车主将车辆停放在公共绿地,严重破坏小区绿化环境。

记者在现场看到,小区内公共绿地被车辆碾轧,草坪受损,部分区域甚至已经寸草不生。居民李女士无奈地说:“虽然向物业反映过,但问题仍反复出现。”

广开街道办事处责成风荷天江社区居委会牵头处理。社区工作人员联合物业公司展开全面排查,通过调取车辆信息,逐一联系违停车主进行劝导。经过耐心沟通,大部分车主主动将车辆移出绿地。对于个别暂时联系不上的车主,社区通过张贴告知单等方式进行提醒。截至目前,小区内占用绿地的车辆已全部清理完毕。

为防止问题反弹,街道和社区制定了长效管理方案,要求物业公司增加日常巡查频次,重点时段安排专人值守,在绿地周边加装防护设施,积极协调周边停车场资源,探索错时停车等解决方案。

乱停车 街心花园存隐患

■ 记者 黄萱

近日,市民刘先生通过《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目留言,小区门口有个街心花园,是居民遛弯的好去处,但是很多车主将车辆停在这里,影响游园秩序。

刘先生家住东丽区华明街祥云路附近,平时有不少周围居民都在街心花园遛弯。由于周围小区的停车位紧张,街心花园的空地又较多,因此很多车主都将车辆停在街心花园里。居民遛弯的地方成了停车场,严重影响了正常的秩序。

日前,记者来到这个街心花园,发现在两个花坛中间的位置停了几辆私家车,虽然预留出行人通过的空隙,但也十分碍事。一些带孩子的居民经过时会特别小心,生怕车辆突然启动,发生危险。

东丽区华明街道办事处相关工作人员回复,接到居民反馈后他们十分重视,街道相关部门联合属地交管部门开展了专项治理行动,对街心花园停放的车辆进行劝离,并对车主进行了宣传教育。另外,街道还将组织人员安装阻车器,守护街心花园的安全和秩序。

Q 天津日报

微信搜一搜

听民意、解民忧、聚民智、惠民生,“政民连心桥 有事您说话”专栏搭建各区党委、政府与百姓沟通的桥梁。更多内容,请扫描二维码或者微信搜索“天津日报”,在底部菜单栏进入“主官周记”评论留言。

分类信息

敬告读者:

本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 23602233
办公地址: 天津市和平区卫津路143号



遗失·公告

注销公告

天津市北辰区小淀镇村居建设服务中心拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2025年4月27日起90日内向本清算组申报债权,特此公告。

注销公告

天津市北辰区小淀镇农业农村发展服务中心拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2025年4月27日起90日内向本清算组申报债权,特此公告。

注销公告

天津市武清区河西务镇企业服务中心依据《事业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。统一社会信用代码121202230068263XT,敬告债权债务人自4月29日起90日内到本单位办理清算事宜。

特此公告

注销公告

天津市武清区河西务镇企业服务中心依据《事业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。统一社会信用代码:121202230068263XT,敬告债权债务人自4月29日起90日内到本单位办理清算事宜。

特此公告

注销公告

天津港信新能有限公司申请注销,统一社会信用代码:91120102598747888K,敬告债权债务人自公告发布45日内到本公司办理清算事宜,特此公告。

指定承租人刊登公告

本人韦绪民,身份证号为120101193412115529,坐落于佛山市41门106-108的承租人。本人同意死亡后将佛山市41门106-108的房屋指定过户于(申请人姓名)杨雨辰,身份证号为120103198901231737。

指定承租人刊登公告

本人段广胜,身份证号为12010319520627511X,同意死亡后,将坐落于河东区益寿里31楼1门404-405-1(居室,13.5平方米)、404-405-2(居室,13.5平方米)、404-405-3(厅,7.4平方米)、404-405-4(厨房,3.8平方米)、404-405-5(厕所,1.5平方米)、404-405-6(阳台,10平方米)号住宅房屋指定过户给杨天奇,身份证号:12010219940609296。

指定承租人刊登公告

本人段广胜,身份证号为12010319520627511X,同意死亡后,将坐落于河东区津塘公路175号四号楼三门501房屋指定过户给段小红,身份证号码:120102198801315021。

指定承租人刊登公告

本人田宝林,身份证号为120102194005121068,同意死亡后,将坐落于河东区益寿里31楼1门404-405-1(居室,13.5平方米)、404-405-2(居室,13.5平方米)、404-405-3(厅,7.4平方米)、404-405-4(厨房,3.8平方米)、404-405-5(厕所,1.5平方米)、404-405-6(阳台,10平方米)号住宅房屋指定过户给杨天奇,身份证号:12010219940609296。

指定承租人刊登公告

本人段广胜,身份证号为12010319520627511X,同意死亡后,将坐落于河东区津塘公路175号四号楼三门501房屋指定过户给段小红,身份证号码:120102198801315021。

指定承租